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Huom! Mukana ei saa olla kirjallisuutta, Getokoneita eiki taulukoita. Laskuvilineet ovat sallit-

tnja.

1.

&

Miki on minimaalinen d8rellinen aulomaatl ja milen diirellinen aulomaatl minimoidaan?

Ns. kielen L insertio kicleen L4 on kieli
Lyl Ly ={uvw | v € L) jauw € Ly}.

Q) Niyti, etté jos Ly ja L, oval sdinnollisid kielid, niin samoin on Ly | Lo.

b) Niyti, ettd jos L, ja L, ovat CF-kielis, niin samoin on L, | L.

(Kuvaile’ mahdollisesti kiyttimisi automaatit riittdvin tarkasti, jotta niiden toiminta kiiy
selviiksi tentin tarkastajallekin!) (Helposti vol todeta, ettad myds CS ja CE ovat suliettuja insertion
suht=an.) :

- Chomskyn normaalimuoto ja miten sithen paistiin yleisestid CF-kieliopista.

Selosta Iyhyesti, mitd ovat @) deterministinen CS-kieli, b) Kurodan normaalimuoto,
C) Penttosen normaalimuoto ja d) Immerman-Szelepcsényi-lause?

Painot ovat P, = a/2*? (i = 1,...,n), missi vakio a valitaan siten, ettd painojen summa
on = 1. Etsi Huffmanin algoritmilla aakkoston {0, 1} optimaalinen prefiksikoodi, kun
a) n = 4, b) n = 5, ja €) yleisesti (perustelut mukaan!).



